

锣鼓喧天闹新春 载歌载舞庆元宵

# 郟县35支民艺表演队献演民俗大戏

本报讯(记者张鸿雨)锣鼓喧天闹新春,载歌载舞庆元宵。2月15日上午,由郟县县委、县政府主办,县委宣传部、县文广旅局、县农信社承办的郟县第29届民间艺术表演赛在郟县桃期路、行政路和东西大街上演,来自全县15个乡镇(街道)35支民间艺术表演队的1300余名民艺爱好者上演了一场精彩纷呈的民俗大戏。

当天上午9时,国家级非物质文化遗产项目郟县大铜器表演开始。大铜器音律铿锵、风格粗犷,引得群众纷纷驻足欣赏。演员们击鼓边舞,鼓手腾挪跳跃,金钹上下翻飞,传递着喜庆与吉祥。桃期路北段龙山

街道东关街社区表演队3岁4个月的小鼓手邵天赐引人注目,受父亲邵帅的影响,他鼓点掌握得非常准确。在他的带领下,铜器队气势雄浑、士气高昂。

除了铜器表演,扭秧歌、舞狮舞龙、二鬼摔跤、刘早船、骑毛驴等民俗表演也轮番上场,演出现场成了节日的盛

会、欢乐的海洋。

“因为疫情,这几年的元宵节都是冷冷清清的,今年能观看到民间艺术表演很难得,最主要的是能让孩子感受到我们特有的传统文化魅力。”郟县东城区街道居民朱旭辉说。

在现场,郟县还进行了非遗文创产品展销。



(资料图片)

## 遵化店镇: 红红火火闹元宵

本报讯(记者高轶鹏 通讯员郑喜艳)2月15日,农历正月十五,是中国传统节日元宵节。上午9时,高新区遵化店镇政府门前锣鼓喧天,遵化店村民间艺术团在表演节目闹元宵。

艺术团成员穿着颜色鲜艳的服装,脸上洋溢着幸福的笑容,舞狮子、抬花轿、走旱船、推滑车、扭秧歌,热闹喜庆的传统民俗表演,让观众看得如醉如痴。

腰鼓舞《张灯结彩》、扇子舞《开门红》《祖国你好》,轻快的旋律、飞扬的舞步展示了新时代农民健康快乐、幸福美好、昂扬向上的精神风貌。

今年63岁的遵化店村民间艺术团领队牛春梅说,艺术团成立4年多了,有40多人,年龄最大的68岁。艺术团利用农闲时间每年排练舞蹈节目10多个,周末、节日期间为村民免费演出,丰富村民的生活。

近年来,遵化店镇党委、政府大力倡导文明新风,举办丰富多彩的文化娱乐活动,吸引村民广泛参与。目前,该镇有类似的民间艺术团体10多个。



“布老虎”闹元宵

2月15日,家长带着孩子在河滨公园内的盆景园欣赏布老虎民俗文化作品。

当日是正月十五元宵节,我市园林部门邀请鲁山县非物质文化遗产布老虎传承人张秋月带着她的布老虎作品在盆景园展出,增加节日气氛的同时,更让市民近距离了解我国传统民俗文化。

本报记者 牛智广 摄

## 墨子古街节味浓

本报讯(记者常洪涛 通讯员王安安)2月15日是元宵节,在鲁山县尧山镇墨子古街景区,游客和演员一起载歌载舞,精彩纷呈的文体活动让这里充盈着浓浓的新春气息。

当天的墨子古街到处挂着大红灯

笼,身穿古装的女演员载歌载舞,舞狮子、铜锣大鼓、高跷表演轮番上场,让游客大饱眼福。在墨子剧场,墨子游学大型古装剧演出让游客领略墨子文化的魅力,猜灯谜、放河灯更是吸引了不少游客参与。

“我家孩子已猜中3个灯谜,高兴

极了。现在,我们准备去河里许愿、放灯。”来自平顶山市区的游客张占军说。

在墨子古街小吃一条街,游客体验纯手工汤圆制作,享受香甜酥软的美食,感受浓浓的元宵氛围。

依托元宵节推动移风易俗

## 叶县为4对农村青年集体颁发结婚证

本报讯(记者杨沛洁)2月15日是元宵节。上午10时,叶县辛店镇张寺滩村小伙儿王冠欣和龙泉乡沈庄村姑娘侯亚培双双来到叶县民政局婚姻登记处。

王冠欣和侯亚培都是27岁,他俩是高中同学,如今同在市区工作。到了谈婚论嫁的时候,侯亚培说动父母响应新婚新风尚,不收男方高价彩礼;王冠欣也说服父母不大操大办,不搞结婚仪式。

近年来,随着乡村振兴和人居环境整治工作的深入开展,叶县农村面貌发生了巨大变化,村民收入持续增加。然而,在一些地方仍存在红白喜事大操大办、人情礼太重

等现象。为此,该县制定村规民约,成立红白理事会,强力助推文明新风入村入户。

今年,叶县被列为婚俗改革试点县,县委、县政府制定了实施方案,依托元宵节、五一、五四、七夕、十一等重大节日为新人集体颁证颁证,倡导婚事俭办。

当天,该县为4对农村青年集体颁发了结婚证,新人们左手持婚俗改革倡议书,右手放在胸前庄重宣读结婚誓词。“这个仪式很有意义,我们会牢记结婚誓词,勤俭持家、担当责任。同时,我也会动员周围更多新人加入移风易俗、婚事新办文明活动中。”侯亚培说。

### 榜样鹰城 2021年度

# 鹰城经济人物推选活动 候选单位展示



## 国碳纳米: 新能源材料领域的一颗璀璨新星

河南国碳纳米科技有限公司成立于2018年3月,现位于新华区高新技术产业园区,主要产品为碳纳米管粉体及高导电性石墨烯和碳纳米管导电浆料,是一家专业从事碳纳米材料及相关产品研发、生产、销售、应用的高新技术企业。

新春伊始,万象更新。河南国碳纳米科技有限公司院内,新建的占地2000平方米的高大厂房已经竣工,公司门口张贴的招聘启事预示着:这个公司正在招兵买马,准备大干一场。

2月9日上午,公司总经理刘保生正在办公室忙着联系供应商,确保新购的生产线能够尽快运送到位,他抽出时间接受了记者的专访。

记者:碳纳米管是贵公司生产的主要产品之一,它被誉为“黑金”,曾被科学家预言,有望成为“彻底改变21世纪”的神奇材料之一。那么,碳纳米管神奇在哪儿?它有什么特性?目前主要应用在哪些方面?

刘保生:我们用肉眼看到的碳纳米管是一种黑色粉体,其实在10万-20万倍的放大镜下,它是一个个直径约5纳米、长15微米的管状体。因其优异的力学、电学和热学特性,被誉为“万能基材”。它是一种超级纤维,强度是同体积积的100倍,密度却只有钢的1/6。有人说,如果用碳纳米管做天梯的话,它是唯一有可能从月球挂到地球而不被自身重量所拉断的材料。

目前,碳纳米管已广泛应用于动力电池、消费锂电池、电动汽车、航空器、军工、手机、电脑等领域,未来它的应用空间将更加高端。随着国家不断出台新能源行业的支持政策,市场对高容量高导电性碳纳米管和石墨烯导电浆料



刘保生(中)、崔鲲鹏(右一)在检查设备

的需求急剧增长。正因如此,我才和海外学成归来的崔鲲鹏一起创办了“国碳纳米”。

记者:目前贵公司可以供应哪些碳纳米材料产品及服务?主要销往哪些领域和企业?

刘保生:本公司是国内领先的碳纳米管粉体研发与生产商,能够为客户提供包括产品设计研发、催化剂开发、试制样品、样品检测、大批量生产等一系列定制产品服务。经过多年技术积累与发展,公司产品已从单一类型的碳纳米管发展为金属系碳管和金属非金属系碳管等多种类型,并根据客户需求调整产品技术指标,实现产品的定制化生产。

几年来,公司与国内著名大学的实验室及教授团队进行了深度技术对接合作,保证了产品核心技术不断革新,扩大了市场影响力。公司被评为国家高新技术企业、市级智能制造标杆企业、市非公有制优秀企业、AAA级信用企业等,获得了三大管理体系(质量、环境、职业健康)认证等,拥有28项实用新型专利和4项发明专利,且于近期成功通过了宁德时代、亿纬锂能、珠海冠宇、欣旺达等全球知名锂电企业的供应审核,进入了行业高端供应链体系,将成为新能源材料行业具有核心影响力的佼佼者。

记者:我注意到,公司员工的工作服上印着“成人达己、成己为人”八个字,您想以此来表达什么?公司的未来愿景是什么?近期又有什么样的企业规划?

刘保生:公司创立之初,就确立了“共创 共享 共赢”的经营理念,“成人达己、成己为人”是古人常说的一句话,我们将这句话作为企业文化,是想表达“成就别人才能达成自己的目标,自己成功之后也要为他人付出”这样的发展理念。

随着锂离子电池向高能量、高功率密度方向发展,以及国家针对新能源行业不断出台的支持政策,市场对高容量高导电性碳纳米管和石墨烯导电浆料的需求急剧增长。我公司致力于先进碳纳米材料制备技术产业化,不断提高产品质量,降低成本,提升效率,借势大力发展,填补国内市场上高性能碳纳米管和石墨烯导电浆料的生产制备空白,为推动碳纳米新材料的发展作出贡献。

2021年2月,深圳捷邦精密科技有限公司正式投资入股国碳纳米,开启了我公司快速发展的序幕。双方在此前精诚合作的基础上,围绕深圳捷邦精密科技有限公司重大需求和规划布局,分三期在技术、资金、人才和管理等方面加大投入力度,实现全系列碳纳米管研发、生



公司创始团队在研究公司发展规划

产,全流程精细化、标准化管理,力争跻身导电材料行业前三。

近期,我公司将聚焦于锂离子电池所用的高导电性石墨烯、碳纳米管的技术开发、加工生产与销售,致力于提高产品质量,降低成本,预计项目首期投资1亿元,建设碳纳米管粉体生产线5条,达到年产值2亿元、年产量1000吨,待首期项目投产后,将购地建设项目建设与大规模生产基地,实现年产5000吨产品生产线建设与运营。

记者:您是一位土生土长的平顶山人,曾经在外打拼多年,最终选择回到家乡创业,有什么想对家乡人说的吗?

刘保生:我父亲是一名矿工,平顶山建市之初就来到这里工作。我从小是在五矿长大的,大学毕业后曾在平煤神马集团工作,拥有高级电池工程师资质。虽然来到外地自主创业一段时间,但一直有着深厚的家乡情结。

近年来,平顶山重点培育新兴产业,吸引鹰才鹰商归根发展,我也借此机会回平创业,希望能助力家乡书写更加出彩的篇章。虽然创业过程颇为艰辛,但我也亲身感受到了市委、市政府和新华区委、区政府各级领导的关怀与支持,他们为促进项目发展探索路径,以创新激励的方式为企业服务,努力打造优良的营商环境,让我

切实感受到家乡的温暖与包容。2021年,我还被评为新华区“2021年度十大突出贡献人物”和“2021年度最美招商大使”等。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”希望在今后求索的道路上能够得到各位领导和朋友们更多的关爱与支持,让我们河南国碳纳米科技有限公司顺势而为、借力发展,为鹰城经济发展作出更大的贡献!

(王春霞)

图片由河南国碳纳米科技有限公司提供



新建厂房



公司发展蓝图